

турата на промишлената продукция на Европейския съюз (PRODCOM list). През 2002 г. ще се проведе годишното наблюдение по ПРОДПРОМ - 2001 с данни за 2001 г., което ще даде възможност за получаване на информация за производството и продажбите на промишлените продукти в съответствие с изискванията на Регламент 3924/91. Постигната е почти пълна хармонизация с изискванията на Евростат.

В областта на енергийната статистика през 2001 г. за първи път започна редовното предоставяне на данни на Евростат по месечните въпросници за електроенергията, твърдите горива, нефта и газа. Годишно се предоставят напълно хармонизирани данни на Евростат, ИКЕ и ООН по въпросниците за въглищата, нефта и нефтените продукти, природния газ, електроенергията и топлоенергията и възобновяемите енергийни източници. Разработва се общ енергиен баланс, напълно хармонизиран с изискванията на Евростат. На настоящия етап не се разработват таблици "Ресурс-Използване" за енергията. Очаква се през 2002 г. да се повиши степенята на хармонизация по отношение на цените на енергията.

Краткосрочните изследвания и годишните структурни изследвания във вътрешната търговия са почти хармонизирани с изискванията на Евростат. За всички показатели от краткосрочните изследвания е постигната пълна хармонизация с изключение на показателя "брой заети лица". При структурните изследвания усилията са насочени към преодоляване на методологичните различия за показателите, за които на този етап е дадена derogация.

През последните две години беше извършена значителна работа за хармонизиране на статистиката на транспорта с европейските изисквания, в резултат на което:

- се провежда изследване на товарния автомобилен транспорт съгласно действащия регламент на ЕС;
- влезе в сила номенклатурата за товарите в транспорта, хармонизирана с NST/R;
- се провеждат статистически изследвания за водния транспорт съгласно действащите нормативни документи на ЕС.

Постигната е почти пълна хармонизация в изследванията за: товарния автомобилен и товарния железопътен транспорт, морския и речния транспорт, въздушния транспорт. По отношение на статистиката на пътнотранспортните произшествия хармонизацията е пълна. През 2002 г. ще се усъвършенства методологията на изследването на товарния автомобилен транспорт.

В областта на статистическите наблюдения за развитието на информационното общество е постигната частична хармонизация. В